
Spørsmål til budsjettet – fra Morten Harper 11. desember   

1. Ligger det stilling som kommunikasjonssjef inne i kommunedirektørens 
budsjettforslag? . 

Svar: Ja, det ligger inne vakant stilling som kommunikasjonssjef i budsjett 2026.  
 

 

2. Er det riktig at kommunen ikke får refusjon for ressurskrevende tjenester for brukere 
som utløser vertskommunetilskudd? 

Svar: Gitt at bruker er under 67 år, er det mulig å søke refusjon for ressurskrevende 
tjenester også for vertskommunebrukere. Det er imidlertid et ekstra fratrekk for 
vertskommunebrukere i refusjonsordningen. Dette fratrekket kommer i tillegg til det 
alminnelige innslagspunktet. I 2025 var dette vertskommunefratrekket på kr 
1 546 562, mens innslagspunktet var på kr 1 921 000. Det vil si at kommunen først 
kan søke refusjon når dokumenterte utgifter overstiger kr 3 467 562. I praksis vil 
dette bety at man ikke når opp til innslagspunktet, eller at refusjonsbeløpet gjennom 
ordningen for ressurskrevende tjenester blir svært lite sammenlignet med 
ressursinnsatsen. 

 

3. Når vertskommunetilskuddet reduseres vil det kunne kompenseres gjennom 
refusjonsordningen for ressurskrevende tjenester?? 

Svar: Ordningen med ressurskrevende brukere er begrenset til brukere under 67 år, 
så det vil ikke la seg kompensere i det hele tatt for våre brukere over denne 
aldersgrensen. Vertskommunetrekket for 2026 blir (8 200 000 / 7 brukere) = kr 
1 171 429. Det vil si at kommunen først kan søke refusjon for 2026 når dokumenterte 
utgifter per bruker overstiger kr 3 092 429,- (ordinært innslagspunkt på kr 1 921 000,- 
pluss vertkommunefratrekk på kr 1 171 429,-). Våre beregninger tilsier at vi er langt 
unna full kompensasjon gjennom ordningen med ressurskrevende tjenester, gitt 
alderssammensetning og vedtaksvolum for aktuelle brukere. Vi er høyst sannsynlig 
langt nærmere ingen kompensasjon enn full kompensasjon.  

 

 
 


